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Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis (05/05/2026), 
às 19h00min, nas dependências da Câmara Municipal de Altamira do Paraná, 
situada na Rua Cantú, nº 180, realizou-se a décima segunda (12ª) Sessão 
Ordinária do segundo ano legislativo da décima primeira legislatura, sob a 
presidência do Vereador Sergio Mesquita de Oliveira. Estiveram presentes os 
vereadores: Jose Carlos de Souza – 1º Vice-Presidente; Valdirene da Silva 
Leal – 2ª Vice-Presidente; Jean Carlos da Cruz dos Santos de Almeida – 1º 
Secretário; Maicon de Oliveira – 2º Secretário; Anísio Aparecido Cordeiro; 
Cristian Fagner Domingos; Marta Aparecida André e Paulo Carlos da Silva.  
O Presidente iniciou a sessão cumprimentando os vereadores e os munícipes 
presentes e, sob a proteção de Deus, declarou aberta a sessão ordinária. Em 
seguida, o vereador Jean procedeu à leitura do Evangelho de São João (Jo 
14,21-26). Na sequência, o Presidente solicitou ao Técnico Legislativo para 
realizar a leitura da ata da 11ª Sessão Ordinária, realizada no dia 28/04/2026. 
Após a leitura, o Presidente colocou a ata em discussão, não havendo, colocou-
a em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Dando 
prosseguimento, o Presidente solicitou ao Técnico Legislativo a fazer a 
apresentação das matérias do expediente. Foram apresentadas as seguintes 
matérias: Correspondência recebida de outra fonte: Ofício nº 068/2026. 
Proveniente da Assembleia Legislativa do Paraná – Procuradoria da Mulher. 
Assunto: Procuradoria da Mulher no âmbito do legislativo municipal. Projetos 
de Lei para segunda votação de autoria do Poder Executivo:  Projeto de Lei 
nº 016/026. Súmula: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 333/2010, para 
modificar a denominação do Parque Ecológico Municipal e adequar suas 
disposições às diretrizes do Sistema Nacional de Unidades de Conservação da 
Natureza – SNUC, e dá outras providências e Projeto de Lei nº 017/026. 
Súmula: Dispõe sobre a reestruturação administrativa no âmbito do Município 
de Altamira do Paraná, com alteração e criação de cargos e unidades 
administrativas, promovendo alterações nas Leis Municipais nº 549/2017 e nº 
550/2017, e dá outras providências. Requerimento para votação de autoria 
do Poder Legislativo: Requerimento nº. 003/2026.  Autores-Vereadores: 
Vereador Paulo Carlos da Silva, Anísio Aparecido Cordeiro e Cristian Fagner 
Domingos. Assunto: Solicitação de documentos e informações referente a 
iluminação pública - Receitas e despesas dos últimos 5 (cinco) anos. No uso da 
Tribuna, o vereador Paulo Carlos cumprimentou o Presidente, os demais 
vereadores e vereadoras, bem como os servidores presentes. Primeiramente, 
agradeceu a Deus por mais um dia de vida e destacou que sua saúde está em 
recuperação satisfatória. Na sequência, manifestou agradecimento à Secretaria 
de Esportes pelo apoio prestado no evento realizado no final de semana com a 
participação de pessoas de Curitiba, especialmente pelos serviços de 
organização do gramado do campo e limpeza das arquibancadas. Agradeceu 
nominalmente ao Secretário Menguéle e aos servidores Mônica, Felipe, 
Rayane, Carlos e à zeladora, ressaltando que todos contribuíram, inclusive com 
a cessão do ginásio. Estendeu ainda seus agradecimentos à Prefeita Municipal, 
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que autorizou a utilização tanto do campo quanto do ginásio. Também 
agradeceu à secretária de Saúde Dalila, ao Dr. Dimerson e aos demais 
servidores do hospital, pelo atendimento prestativo recebido no dia em que 
passou mal. Além dos agradecimentos, o vereador apresentou alguns pedidos. 
Recordou que, no início do mandato, a servidora Sônia Assis informou na 
Câmara que a gestão passada em oito meses não realizou a licitação referente 
a uma emenda do Deputado Giacobo, no valor de pouco mais de R$ 400 mil, 
classificando o fato como falta de responsabilidade. Diante disso, o vereador 
cobrou informações da atual gestão, destacando que já se passaram 16 meses 
da atual administração. Solicitou, caso a licitação tenha sido realizada, o envio 
de comprovantes ou informações, pois até o momento não houve comunicação. 
Informou ainda que o Deputado Giacobo, atualmente está exercendo o cargo de 
Secretário da SECID Paraná, o qual através de contato recentemente, fez 
convite para visita e mencionou o nome do Vereador Zé Copel, além de indicar 
a possibilidade de destinação de nova emenda ao município. Assim, reforçou o 
pedido de informações sobre a emenda anterior e solicitou providências caso 
ainda não tenha sido executada, destacando o valor significativo que poderia 
ser aplicado no hospital. O vereador também voltou a cobrar providências 
quanto aos buracos existentes em diversas ruas da cidade, afirmando que as 
manutenções não seriam onerosas. Comentou que houve gastos elevados com 
a festa do carneiro, sugerindo que parte dos recursos poderia ter sido 
direcionada para esses reparos. Reiterou ainda a necessidade de contratação 
de um professor de música, mencionando que o último festival foi considerado 
insatisfatório por grande parte da população, sem etapas eliminatórias e com 
organização deficiente. Observou que apenas um professor de fora esteve 
presente no último dia e defendeu que a Prefeitura realize contratação, seja por 
empresa ou por criação de cargo, diante da necessidade deste tipo de 
profissional. Em relação às estradas rurais, afirmou que está sendo feito apenas 
o corte das vias, sem o devido cascalhamento. Relatou que, na semana anterior 
e na atual, ocorreram situações em que caminhões e veículos baixos ficaram 
atolados. Informou também que o secretário responsável pelas máquinas está 
de férias e não há clareza sobre quem assumiu a função. Assim, solicitou que 
os serviços sejam executados de forma adequada, iniciando pelo 
cascalhamento. Colocando-se, inclusive, à disposição para colaborar 
voluntariamente, destacando sua experiência de três anos no setor rodoviário. 
Finalizou desejando boa noite a todos. O vereador Maicon cumprimentou o 
Presidente, os demais vereadores e vereadoras, bem como os servidores 
públicos. Apresentou uma reclamação recebida da população, informando que 
desde o dia 14 de abril vem solicitando a instalação de iluminação pública em 
frente à residência da mãe de Eduardo, (filho do finado Edinho), e também em 
frente à casa de Talita Fonseca. Relatou que essa moradora tem feito 
cobranças constantes, especialmente por ter recentemente dado à luz a 
gêmeos, e que, apesar das solicitações junto ao setor competente, o problema 
ainda não foi resolvido. Informou que, antes da sessão, esteve no local e 
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constatou que a iluminação ainda não havia sido instalada, manifestando 
indignação pela falta de atendimento.  O vereador criticou a falta de retorno às 
indicações feitas pelos vereadores, e disse achar que as nossas indicações 
estão chegando no destino e estão sendo dobradas e jogadas dentro do lixo. 
Sugerindo que tais solicitações e indicações não estão sendo devidamente 
consideradas. Também cobrou providências quanto à falta de iluminação na 
antiga rua perimetral, onde reside a servidora Clemires, destacando que se trata 
de um problema simples de ser resolvido com a troca de uma lâmpada. Outro 
ponto abordado foi a ausência de sinalização em duas lombadas localizadas na 
via que liga o fundo do hospital até as proximidades da residência de Kleiton 
Capixaba. Relatou que, ao passar pelo local, não percebeu as lombadas, 
alertando que a falta de sinalização pode representar risco de acidentes, 
especialmente para motociclistas. Reforçou que, como representante eleito, tem 
o dever de cobrar as demandas da população. Finalizou parabenizando a 
Prefeita pelo trabalho realizado, mas ressaltando que há questões que precisam 
de atenção e solução. Encerrou desejando boa noite e que Deus abençoe a 
todos. Não havendo outros inscritos para o uso da Tribuna, o Presidente 
declarou encerrados o primeiro e o segundo expedientes. Na Ordem do Dia 
com quórum legal, o Presidente solicitou ao Técnico Legislativo a fazer a 
apresentação das matérias do dia, onde foram apresentados os Projetos de Lei 
nºs 016 e 017/2026 (Executivo) e o Requerimento nº 003/206 (Legislativo). Na 
sequência, as referidas proposições foram colocadas em discussões.... Em 
relação ao Requerimento nº 003/206, o Vereador José Carlos manifestou-se 
favorável à matéria, porém fez ressalva no sentido de que a atual administração 
deveria prestar contas relativas ao período de um ano a um ano e meio de 
gestão, e não focar na administração anterior. Por sua vez, o Vereador Paulo 
Carlos defendeu que o requerimento precisa abranger os últimos cinco anos, 
independentemente da gestão, com o objetivo de levantar informações 
completas sobre receitas e despesas do município nesse período, possibilitando 
melhor análise e planejamento futuro. Não havendo outras discussões, as 
referidas proposições foram colocadas em votações e houveram os seguintes 
resultados: Projeto de Lei nº 016/2026, aprovado por unanimidade no segundo 
turno de votação. O Projeto de Lei nº 017/2026, aprovado por maioria dos votos 
no segundo turno de votação, por seis (06) votos favoráveis e dois (02) contra, 
manifestando de forma contrária, os vereadores Anísio e Paulo. E o 
Requerimento nº 003/206, aprovado por unanimidade em único turno de 
votação. Não havendo outras matérias a serem tratadas, sob a proteção de 
Deus, o presidente declarou encerrada a sessão ordinária, agradecendo 
novamente a presença de todos. 
 
 
 
Jean Carlos da Cruz dos Santos de Almeida                Sergio Mesquita de Oliveira               
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